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Aufgabe 1:

Zeigen Sie mittels vollständiger Induktion:

  
A(n):

i=6(n+5 i = n*(n+11)/2     ,   n=1,2,3,...

Aufgabe 2: 

a) Bestimmen Sie für das lineare Gleichungssystem (LGS)  :

 
   x   +   y   -     z   =  0

 
- ax           + 2az   =  4

 
  3x  + ay   -   4z   =  k
die Determinante der Koeffizientenmatrix in Abhängigkeit von a .

b) Für welche  a  ist das LGS  nicht eindeutig lösbar ?

c) Für welche Kombination von a und k ergeben sich unendlich viele Lösungen ?

Aufgabe 3:

a) Schätzen Sie mit Hilfe eines Interpolationspolynoms  den Funktionswert  f(0) auf Grund der Daten:

 
x1 = -1, f(x1) = 9      , 
x2= 1, f(x2) = 1     , 
x3= 2, f(x3) = 3

b) Wie verändert sich der Wert für   f(0)  , wenn noch der Punkt  
x4 =  - 2, f(x4) = 13   zur Interpolation mit dazu genommen wird ?

Aufgabe 4:

Gegeben sind die beiden Geraden:

 g:     OX = OP + r*(2,1,0)T      
mit
 
OP = (2,3,2)T 

und 

 h:     OX = OQ + s*(2,2,1)T  

mit 

OQ = (3,4,1)T
a) Zeigen Sie, daß die Geraden windschief sind und 

b) bestimmen Sie deren Abstand.

Aufgabe 5:

Aus der Gleichung     g = 4(2*l / T2     mit der Schwingungsdauer   T  eines mathematischen Pendels soll die Erdbeschleunigung  g  experimentell ermittelt werden. Dabei ist die Länge  l  des Pendels mit   l0 = 0,996 [m]  fest gegeben. Aus 10 Zeitmessversuchen ergibt sich statistisch ein Mittelwert  
T0 = 2,002 [s]  und ein mittlerer Fehler von  dT = ( 0,0016 [s] .  
Bestimmen Sie daraus die (mittlere) Erdbeschleunigung (am Experimentort), sowie deren absoluten und relativen Fehler.

Hinweis: Rechnen Sie mit (wenigstens) 4 Stellen nach dem Komma.

Bitte beachten Sie auch die Rückseite! 


Aufgabe 6:

Die Funktion   f(x)  = 0,03x3 - 7,65x2 + 630x   beschreibt für  x([0,120] näherungsweise die Anzahl der Zuschauer, die sich x Minuten nach Einlass (90 Minuten vor Spielbeginn) in einem Fußballstadion befinden. Laut der Funktion wären z.B. nach x = 60 Minuten (30 Minuten vor Spielbeginn)  f(60)=16740  Zuschauer im Stadion, 30 Minuten nach Spielbeginn dann schon  a): f(120) = ???

b) Bestimmen das (relative und das absolute) Maximum der Funktion  f !

Hinweis: Benutzen Sie zur Auswertung der Funktion das Hornerschema.

Viel Erfolg!
